

# КАЗАЧЬИЙ КРУГ

Издается с июля 1991 года  
 № 21 (1344)  
 7 июня 2019 г.  
 12+

НЕТ УЗ  
 СВЯТЕЕ  
 БРАТСТВА!



<http://gkukazak.ru>  
[kazachy\\_krug@mail.ru](mailto:kazachy_krug@mail.ru)

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Святая дата

## День памяти святого Николая

В Волгограде под эгидой Волгоградской митрополии прошли торжества, посвященные 100-летию мученического подвига Николая Попова. Юбилейные мероприятия были открыты в марте этого года Божественной литургией в Свято-Духовом монастыре. Основные праздничные события состоялись в минувшие выходные дни при участии приглашенных архиереев, всего духовенства области, представителей казачьих обществ и православных молодежных объединений.

2-я стр. ▲



## 12 июня – День России

12 июня 1990 года первый съезд депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России. Страна стала называться Российской Федерацией. 12 июня считается праздничной датой – Днем России с 1992 года по постановлению Верховного Совета Российской Федерации, как День принятия Декларации о государственном суверенитете России.



Уважаемые жители Волгоградской области, братья-казаки и сестры-казачки!

Поздравляю вас с Днем России! Это главный праздник нашей Родины, страны с богатейшим культурно-историческим наследием, прославленной в веках ратными подвигами. Несмотря на внешнее давление, с каждым годом наша страна укрепляет свои позиции на международной арене. Безусловно, все это заслуга наших граждан. Сегодня каждый из нас ощущает себя патриотом, гражданином сильной, процветающей державы.

Для любого человека Родина начинается там, где он родился, где живет, учится и работает. Независимо от национальной и религиозной принадлежности, от политических убеждений, все мы – граждане России. От всех нас, от наших общих усилий, трудовых достижений зависят настоящее и будущее нашего многонационального волгоградского региона и страны в целом.

В этот праздничный день желаю вам оптимизма, здоровья, плодотворной работы, благополучия, успехов во всех начинаниях! Быть добру!

Леонид ТИТОВ,  
 председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области

## Решение принято

Андреем Бочаровым принято решение об участии в выборах губернатора, которые состоятся в сентябре 2019 года.

Об этом глава региона объявил на рабочей встрече с активом области. Совещание объединило более 400 участников. Андрей Бочаров акцентировал внимание на приоритетах, которые должны стать основой совместной работы на пятилетний период.

Первое — достижение на территории Волгоградской области поставленных Президентом Российской Федерации национальных целей и стратегических задач, целевых показателей национальных проектов развития Российской Федерации на период до 2024 года. Второе — реализация приоритетных проектов развития на территории всех муниципальных образований Волгоградской области. Третье — сохранение социально-экономической стабильности, выполнение социальных обязательств перед жителями Волгоградской области, обеспечение комплексной безопасности Волгоградской области.

Глава региона особенно подчеркнул, что вопросы, которые еще не решены, необходимо максимально учесть при реализации масштабных проектов.

## Дружественный визит

# По приглашению казаков

Два незабываемых насыщенных дня провели в Волгограде школьники из города Донецка Донецкой Народной Республики, куда они прибыли по приглашению казаков города-героя. Эта поездка для 14 подростков стала своеобразным поощрением за успехи в спорте, учебе и творческих конкурсах.

Светлана ЖДАНОВА.  
 Фото  
 Сергея АФАНАСЬЕВА

Организаторы поездки – ГКУ «Казачий центр государственной службы» при содействии комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области составили очень насыщенную программу для гостей из Донецка.

Ребята побывали на Мамаевом кургане, в историко-мемориальном музее-заповеднике Сталинградская битва, в историческом парке «Россия - моя история», в Волгоградском краеведческом музее, в музее «Память», на мемориальном комплексе «Солдатское поле». Посетили стадион «Волгоград-Арена», планетарий, прогулялись по Центральной набережной. Проехали по мосту через Волгу в город Краснослободск и посмотрели на Волгоград с левого берега Волги.

3-я стр. ▲



**Неделя:  
день за днём**

Ураза-байрам в 2019 году отмечается верующими мусульманами сразу после окончания Священного поста, с 5 по 8 июня. Этот день в мусульманском мире является праздником радости и добра, по традиции его отмечают в кругу семьи и близких друзей.

**Мусульманам России**

Сердечно поздравляю вас с праздником Ураза-байрам. Завершая священный месяц Рамадан, Ураза-байрам обращает верующих к высоким духовным и нравственным ценностям ислама, к традициям и обычаям предков, побуждает к добру и милосердию, к заботе о тех, кто нуждается в помощи и поддержке.

С глубоким удовлетворением отмечу, что мусульманские организации вносят достойный вклад в развитие межрелигиозного и межнационального диалога, единение народов России, последовательно и решительно выступают против проявлений религиозной нетерпимости и экстремизма. Укрепляется взаимодействие с государственными структурами, большое внимание уделяется благотворительным и просветительским инициативам.

Убеждён, что мусульманская община России и впредь будет активно участвовать в жизни страны, своей плодотворной деятельностью способствовать сбережению нашего бесценного исторического, культурного, духовного наследия.

Желаю вам мира, благополучия и всего наилучшего.

**Владимир ПУТИН,**  
президент России

**С праздником радости и добра**

Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области поздравляет мусульман, проживающих в Волгоградской области со светлым праздником Ураза-байрам!

Для всех мусульман Ураза-байрам – это символ таких непреходящих ценностей, как верность традициям предков и сохранение их памяти. В этом празднике выражено искреннее стремление верующих к созиданию и добрым делам.

В эти праздничные дни принято подводить итоги духовных обретений во время поста, проявлять внимание к тем, кто нуждается в помощи, независимо от его национальности и вероисповедания.

Мусульмане Волгоградской области активно участвуют в общественной жизни, словом и делом способствуют сохранению духовного и культурного наследия, содействуют укреплению дружбы между народами нашего многонационального региона.

Пусть запас духовных сил, созидательной энергии, обретенных во время священного месяца Рамадан способствует свершению благих дел ради процветания Волгоградской области и всего нашего Отечества.

Желаю, чтобы этот светлый праздник принес в ваши дома радость и изобилие! Здоровья вам, счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях!

**Леонид ТИТОВ,**  
председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области

**Примите поздравления!**

День рождения отмечает казак  
Волгоградского казачьего округа

**Андрей ЗУЕВ.**

От всей души поздравляю Вас с этим знаменательным событием! Крепкого Вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

**Александр КРИВЕНЦЕВ,**  
атаман Волгоградского казачьего округа

**Святая дата**



**День памяти  
святого Николая**

*Окончание.  
Начало на 1-й стр.*

Николай Попов родился в 1864 году в станице Урюпинской. После окончания Харьковского земледельческого училища, а потом Донской духовной семинарии служил на разных приходах Области Войска Донского – в станице Аксайской, в хуторе Колодезней станицы Мигулинской (оба населенных пункта ныне относятся к Ростовской области). Самый продолжительный период служения отца Николая – с 1901 по 1919 год – пришлось на годы жизни в хуторе Верхнегнотове (современный Чернышковский район Волгоградской области). Трудями батюшки строились школы, где обучались дети и будущие учителя, при них создавались подсобные хозяйства, отец Николай оказывал местным жителям и медицинскую помощь.

Мученическую гибель по решению окружного революционного трибунала Николай Попов принял в ночь на 27 марта в станице Морозовской (ныне территория Ростовской области на границе с Волгоградской). Поводом к аресту послужила фотография брата священника – походного атамана Петра Харитоновича Попова, обнаруженная при обыске...

Решением Священного Синода Русской Православной Церкви 17 июля 2006 года протоиерей Николай Попов был причислен к Собору



Новомучеников и Исповедников Российских XX века.

Обретение мощей священномученика состоялось в день памяти преподобного Харитона Исповедника 11 октября 2006 года в хуторе Верхнегнотов Чернышковского района Волгоградской области.

Первого июня в Свято-Духовом монастыре состоялось Всенощное бдение у мощей священномученика. А на следующий день с 7 утра здесь собрались верующие, чтобы пройти крестным ходом с мощами священномученика Николая Попова. В нем приняли участие сотни волгоградцев. Верующие пронесли раку с мощами до площади Павших Борцов в центре Волгограда и установили на специальном помосте. Перед строящимся собором Александра Невского состоялась Божественная литургия. Совершили ее митро-

полит Герман, митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор, архиепископ Элистинский и Каалмыцкий Юстиниан, архиепископ Бакинский и Азербайджанский Александр, епископ Рыбинский и Даниловский Вениамин, епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей, епископ Городецкий и Ветлужский Августин, епископ Калачевский и Палласовский Иоанн, духовенство Волгоградской митрополии. Вместе с ними молились игуменни женских обителей. На площади также присутствовали представители власти, казачьих обществ, православных молодежных объединений, верующие всех приходов Волгоградской митрополии.

«Сегодня особым образом мы чтим память угодника Божия, нашего земного сродника священномученика Николая Попова, - сказал

митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор. - Этот человек прославился не только тем, что отдал жизнь за Христа, претерпел немислимые скорби. Он на протяжении всего своего земного пути по крупицам собирал Божественную благодать. И выстраивал свою жизнь так, чтобы она была угодна в очах Божиих. Потому он и процвел как крин, во многих талантах, угождая Богу, и служа людям и церкви».

Владыка поздравил присутствующих с днем памяти волгоградского святого и вручил всем архиереям епархиальную медаль священномученика Николая Попова.

Этот день был отмечен еще одним событием: впервые зазвучали все 18 колоколов звонницы главного собора Александра Невского. Его переливы влились в общую волну колокольного звона: свой голос подали все храмы Волгограда.

Торжества, посвященные 100-летию гибели священномученика Николая Попова, завершились на главной высоте России. На Мамаевом кургане епископы из разных митрополий и представители духовенства возложили венки и цветы в Зале воинской славы. Здесь же, на Мамаевом кургане в храме Всех Святых, прошла панихида по погибшим воинам, которые защищали Родину в годы Великой Отечественной войны.

Фото Сергея АФАНАСЬЕВА

**День защиты детей**

**Встрече были рады все**



В преддверии Международного дня защиты детей по приглашению Государственного бюджетного специализированного учреждения социального обслуживания «Областной реабилитационный центр детей-инвалидов «Надежда» казаки Волжского казачьего округа из «Станицы Вознесенская» и «Станицы Верховская» Виталий Батраков, Андрей Юфатов, Игорь Гунько и Сергей Сигаев встретились с воспитанниками центра «Надежда».

Как сообщила редакция Сергей СИГАЕВ, атаман ГКО «Станица Верховская», встреча прошла в очень теплой атмосфере, дети узнали кто такие казаки, о древней и наполненной подвигами великих воинов культуре казачества, и о том, что казаки всегда являлись и являются защитниками России.

Дети, общаясь с казаками, очень оживились. Им было интересно слушать рассказы о казаках и, конечно же, петь вместе с Игорем Геннадьевичем люби-

мые детские песни и песни о казаках. Волжские казаки подарили детям подарки и договорились об оказании помощи реабилитационному центру. Ребята были очень рады встрече, просили приезжать к ним в гости чаще. Казаки Волжского казачьего округа с удовольствием согласились на их приглашение. Как истинные православные христиане, казаки были рады помочь детям, отметив, что они, как и все дети, очень чувствуют теплое и искренне доброе отношение к ним.



**Дружественный визит**

**По приглашению казаков**

Окончание. Начало на 1-й стр.

В заключительный день принимающая сторона организовала для ребят творческий вечер. Донецких школьников на волгоградской земле приветствовали директор ГКУ «Казачий центр государственной службы» Александр Проценко, начальник отдела по военно-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи, взаимодействию с РПЦ Виктор Шлыков и сотрудники Казачьего центра. Ребятам вручили памятные подарки, после чего для них была организована экскурсия в музей «Бункер Сталинграда», который находится в Доме культуры Ворошиловского района.

Инструктор ГКУ «Казачий центр государственной службы» Андрей Сандалов провел мастер-класс по владению казачьей шашкой, а гости из Донецка с удовольствием освоили азы фланкировки. Затем ребята, уставшие, но счастливые, с удовольствием сфотографировались с организаторами поездки.

«Впечатлений – море, эмоции переполняют. Нас очень тепло принимали в Волгограде. Такого гостеприимства, душевности и внимания мы еще не видели, хотя много путешествуем. Волгоград нам очень понравился. И воспоминания об этой поездке останутся самые светлые и радостные!» – поделилась впечатлениями от Волгограда гостя нашего города Аня Кравцова.



**Таланты и поклонники**

**Московская весна «Покрова»**

На счету у казачьего фольклорно-этнографического ансамбля «Покров» множество побед и призовых мест на разнообразных фестивалях и конкурсах.

Лауреатских званий удостоена и его бессменный руководитель Виктория Путиловская, и многие солистки ансамбля, донские казачки из хуторов и станиц Волгоградской области. Те, кто внёс значительный личный вклад в творчество и развитие ансамбля – Фаина Сысыкина, Мария Масловская, Ольга Самойленко, Екатерина Кумскова, Анастасия Ковальскова, а также студенты класса доцента кафедры вокально-хорового и хореографического образования ВГСПУ Виктории Путиловской и участницы ансамбля «Покров» – студентки различных факультетов вуза.

В мае ансамбль стал обладателем еще одной престижной награды. В Москве в рамках цикла уличных мероприятий «Московские сезоны» в третий раз проходил открытый музыкальный международный конкурс исполнителей «Московская весна A Cappella». В специальной категории «Народные коллективы» ансамбль «Покров» стал победителем в специальной номинации «Народное пение».

Чтобы понять насколько серьезная это победа, достаточно сказать, что участие в конкурсе приняли 195 исполнителей из 40 российских регионов и 26 стран мира. В этом году на фестивале побывали рекордные 7,4 миллиона посетителей. В сумме участники подарили слушателям 1800 часов живого пения!

**Об этом нам рассказала руководитель ансамбля «Покров» Виктория ПУТИЛОВСКАЯ:**

«Я могу с уверенностью сказать, что за 19 лет своей профессиональной деятельности в качестве руководителя ансамбля и более 30 лет своей творческой деятельности вообще, лучшего фестиваля во всех отношениях я не видела. Организаторы – Правительство Москвы в лице Департамента торговли и услуг города Москвы, все четко продумали: от отношения к участникам, до отношения к зрителям. Нам были предложены замечательные условия для проживания. Все было безупречно. Безусловно, можно сомневаться на то, что в столице другое финансирование, но эти деньги были реализованы достойно.

**Как и где проходил фестиваль?**

- Каждый из коллективов или солистов в течение трех дней должен был дать минимум девять концертов: по три в день на разных площадках по всей Москве. Все площадки уличные. Среди самых необычных – балконы гостиниц и бутиков, рынки и палубы прогулочных кораблей. Например, одна из них, на которой мы выступали – выход из метро «Баррикадная». Но также выступали на площади Революции, в Новопушкинском сквере, в парке Зарядье, в Парке Горького. Организаторы фестиваля заранее расписали, где и когда выступают участники, чтобы была ротация, чтобы зрители могли послушать разную музыку. С площадки на площадку перемещались своим ходом: и на метро, и пешком. Вечером ног не чувствовали.

- А кто входил в состав жюри? - В состав профессионального жюри входили представители пяти стран - России, США, Великобритании, Германии и Италии, а российскую часть судейского состава представляли продюсеры Виктор Дробыш и Иосиф Пригожин, а также Валерия, Стас Пьеха, Варвара, Леонид Овруцкий, Юлия Волкова и Егор Крид, преподаватель по вокалу телепроекта «Фабрика звезд» Владимир Коробка и другие.

Конечно, было волнительно выступать перед такими профессионалами. Тем более, что мы никогда не знали, присутствует кто-то из них на площадке или нет – таковы условия конкурса. Каждый раз приходилось выкладываться на сто процентов.

- Каков главный итог фестиваля для Вашего коллектива?

- Ну, во-первых, ансамбль «Покров» стал победителем в номинации «Народное пение». Этот фестиваль для каждого участника стал настоящей проверкой на профессионализм. Ощущения невероятные. И хочется поблагодарить команду «Эвент – Агентство Больших Возможностей» и лично генерального директора этого агентства Эдиту Новикову, а также руководство ВГСПУ, за то, что мы приняли участие в этом незабываемом, фееричном мероприятии.

- Мы поздравляем весь коллектив ансамбля «Покров» с победой и желаем успехов в творчестве!

**Беседовала Светлана ЖДАНОВА**

- А как принимали зрители? - Зрители – простые прохожие. То есть, публика немотивированная, неподготовленная. Для нас важно, чтобы зритель не просто задержался сделать селфи, а чтобы мы вызвали у него должный эмоциональный отклик. Мы видели, что люди плакали, слушая наши песни. Появились поклонники, которые перемещались за нами от площадки к площадке. Были и такие, кто следил за рекламой и специально к нашему концерту освобождался от каких-то своих дел. И, естественно, мы каждый раз старались показать что-то новое, мне хотелось, чтобы наше искусство запомнилось, чтобы оно было общедоступным. Я предлагала всем желающим разучивать песни, пляски, знакомила с традицией.

**Примите поздравления!**

**12 июня  
атаману окружного  
казачьего общества  
«Второй Донской  
казачий округ»  
войскового казачьего  
общества «Всевеликое  
войско Донское»  
Андрею Афанасьевичу  
МАХИНУ  
исполняется 50 лет.**



**Уважаемый Андрей Афанасьевич!**

Примите наши самые искренние поздравления и сердечные пожелания с Вашим юбилеем!

Для мужчины 50 лет – самый расцвет сил, сочетание опыта, энергии и мудрости. Это период, когда подводятся определенные итоги, и выстраиваются планы на будущее. За Вашими плечами – уважение и доверие людей – это высочайшая оценка Вашей многолетней деятельности, в том числе и на службе атаманом окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ».

Как человек решительный, обладающий широким кругозором и компетентностью, Вы заслуженно пользуетесь уважением казаков. Пусть Ваши высокие человеческие и профессиональные качества служат и в дальнейшем на благо жителей нашего региона, содействуют дальнейшему укреплению единства рядов донских казаков и веры православной!

Желаем Вам отменного здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, неиссякаемой энергии и удачи во всех начинаниях во благо Отечества!

**Леонид ТИТОВ,  
председатель комитета по делам национальностей  
и казачества Волгоградской области**

\*\*\*

**Уважаемый Андрей Афанасьевич!**

Поздравляю Вас с юбилеем! Примите самые теплые пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и мирного неба над головой. Пусть благополучие и вдохновение, радость и удача сопутствуют Вам всегда, везде и во всем.

Желаю Вам реализовать все замыслы и начинания. Успеха во всех Ваших делах и долгих лет служения России, казачеству и вере православной!

**Александр ПРОЦЕНКО,  
начальник Управления ВКО «Всевеликое  
войско Донское» по Волгоградской области,  
директор ГКУ «Казачий центр государственной службы»**

\*\*\*

Правление, а также казаки и казачки Второго Донского казачьего округа сердечно поздравляют окружного атамана

**Андрея Афанасьевича МАХИНА  
с его прекрасным 50-летним юбилеем!**

Дорогой наш атаман! В этот светлый день мы от всей души поздравляем Вас с почетной датой. Не устанем повторять, что своим многолетним трудом на благо казачества Вы заслужили огромное уважение и доверие людей вокруг. Это является высочайшей оценкой Вашей работы в качестве атамана Второго Донского округа. Вы для нас – пример самоотверженного служения родному Отечеству и православной вере.

Мы желаем Вам оставаться таким же неутомимым борцом за справедливость и процветание казачьего края, быть сильным телом и душой, пусть все Ваши начинания воплотятся в жизнь, а семья окружает любовью и пониманием. Вы всегда были верны старинной казачьей пословице «При войсковой булаве, да при своей голове». Да будет так отныне и вовек.

\*\*\*

**Уважаемый Андрей Афанасьевич!**

От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и мира в семье, жизненной гармонии и энергии, стабильности и благополучия! Пусть каждый день будет наполнен событиями, приносящими радость, счастье и хорошее настроение и радует Вас заботой и вниманием дорогих Вам людей! Желаем дальнейшей плодотворной работы на благо родному Отечеству, казачеству и вере православной!

Божией помощи Вам во всех Ваших делах и начинаниях! Храни Вас Бог!

**Атаман Вячеслав ПЕЧЕНКИН,  
правление, Совет стариков  
и казаки СКО «Междуреченское»**

\*\*\*

Атаманы и казаки юртового казачьего общества «Иловлинский юрт» окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ» поздравляют с 50-летним юбилеем атамана окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ» есаула

**Андрея Афанасьевича МАХИНА.**

Крепкого Вам здоровья, дальнейших успехов в благородном деле возрождения донского казачества, добра и благополучия.

Храни Вас Господь! Слава Богу, что мы казаки!

**Правление ЮКО «Иловлинский юрт»**



Во всех отделениях Почты России идет основная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Кругъ»





## День в году – история в лицах и событиях



### Родная земля Волгоградская

## Июнь

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, политолог, кандидат юридических наук

**08.06.1977 г.** (Волгоград) – Штыренко Ольга Александровна, спортсменка (художественная гимнастика) выпускница Волгоградской государственной академии физической культуры, бронзовый призёр Олимпийских игр, многократная чемпионка Мира и Европы.

**10.06 (28.05.ст.ст.). 1917 г.** – принята резолюция общегородского митинга рабочих и солдат по случаю празднования Дня рабочей печати в городе Царицыне, в ней говорилось: «Мы приветствуем нашу газету «Борьба» (сегодня «Волгоградская правда») и приложим все усилия к тому, чтобы она укрепились, как единственная осведомлённая правдивая газета, защищающая наши кровные интересы. Приветствуем также всю социалистическую печать, созданную на трудовые гроши партией революционной социал-демократии».

**10.06.1922 г.** – образован Старополтавский район нынешней Волгоградской области.

**10.06.1941 г.** (х. Клейменовский Новоаннинского р-на Сталинградской обл.) – **Ростокин Виктор Алексеевич**, поэт, прозаик, член Союза писателей России, лауреат Всероссийской литературной премии «Сталинград». Автор многих книг.

**11.06.1900 г.** (Царицын) – 27.12.1968 г. – (Ленинград) – **Родионов Владимир Аркадьевич**, военачальник Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов, Герой Советского Союза.

**11.06.1928 г.** – образованы районы Нижневолжской области, ныне Волгоградской области: Алексеевский, Берёзовский (в 1963 году расформирован и вошёл в состав Котовского и Фроловского районов), Даниловский, Дубовский, Еланский, Ждановский (ныне входит в Котовский), Иловинский, Калачёвский, Камышинский, Кивидзенский, Клетский, Котельниковский, Кумылженский, Ленинский, Михайловский, Молотовский (в 1963 году расформирован и вошёл в состав Жирновского и Камышинского районов), Нехаевский, Нижне-Чирский (ныне входит в состав Суворовинского района), Николаевский, Новоаннинский, Новониколаевский, Ольховский, Руднянский, Серафимовичский, Среднеахтубинский, Урюпинский, Фроловский, Черноярский (в 1947 году передан в состав Астраханской области).

**12.06.1951 г.** (х. Клетско-Почтовский, ныне Серафимовичского района Волгоградской области) – **Сергеев Николай Константинович**, учёный-педагог, доктор педагогических наук, профессор, академик Российской академии образования, лауреат премии Правительства РФ в области образования, до 2017 года – ректор Волгоградского социально-педагогического университета.

**13.06.1943 г.** – первая бригада добровольцев, организованная А.М. Черкасовой, вышла на восстановление жилого дома, разрушенного в ходе Сталинградской битвы 1942-1943 годов, и получившего в истории города название «Дом Павлова», по фамилии одного из защитников дома от гитлеровских захватчиков. Черкасова А.М со своей бригадой стала инициатором массового движения за восстановление Сталинграда.

**14.06.1964 г.** (с. Гмелинка Старополтавского р-на Волгоградской обл.) – **Агарков Евгений Викторович**, учитель географии, директор МКОУ «Береславская СОШ» Калачёвского района Волгоградской области, призёр Всероссийского конкурса «Директор школы», кандидат географических наук, обладатель гранта Президента РФ в конкурсе лучших учителей общеобразовательных учреждений в рамках национального проекта «Образование».

**14.06.1956 г.** – Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий посёлок Ново-Анненский преобразовывается в город районного подчинения Ново-Анненского района Сталинградской области. Сегодня это город Новоаннинский.

## Примите поздравления!

4 июня День рождения отметила Елена Александровна ИНЖЕВАТОВА, хормейстер народного ансамбля казачьей песни «Весёлая беседа».

Уважаемая Елена Александровна!

От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Крепкого Вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаем дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества и в Вашем нелегком благородном деле.

Александр ЧУРБАНОВ,  
командир МКД СКО «Котовская»

\*\*\*

7 июня День рождения отмечает казак Петр Александрович ГОРЬКОВЕНКО.

Уважаемый Петр Александрович!

Поздравляю Вас с этим событием. Пусть в Вашем доме всегда будут праздник и достаток, поддержка родных и близких людей, пусть ссоры и беды обходят Вас стороной. Желаю крепкого здоровья, счастья, радости и успехов.

Александр ЧУРБАНОВ,  
командир МКД СКО «Котовская»

## Национальное событие

# Приглашает праздник Сабантуй

**Выступления национальных творческих коллективов, борьба на поясах, ярмарка изделий народных умельцев, блюда национальной кухни — все это приготовили для гостей XXXI областного фольклорно-этнографического татарского праздника Сабантуй, который по традиции пройдет в селе Малые Чапурники Светлоярского района Волгоградской области. Откроется фестиваль завтра, 8 июня, в 10 часов.**

Начнется праздник с театрализованного шествия национальных творческих коллективов из Волгограда и Волжского, Светлоярского, Быковского, Ольховского, Октябрьского, Чернышковского, Ленинского районов Волгоградской области, а также Астраханской области и Республики Татарстан.

В программе фестиваля – национальные игры и спортивные состязания, в том числе знаменитая борьба на поясах «Кэрэш», показательные выступления федераций восточных единоборств и конно-

спортивных клубов, народные забавы для детей. Гости праздника на ярмарке смогут приобрести понравившиеся изделия декоративно-прикладного искусства, а также посетить мастер-классы народных умельцев. Предметы быта и национальные кушанья на фестивале представят и другие народы региона.

Учредителями праздничных мероприятий являются администрация Светлоярского муниципального района, комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области и ГБУК «Волгоградский

областной центр народного творчества».

Отметим, в Светлоярском районе живут представители более 60 национальностей. Татарское население по численности занимает второе место после представителей русского народа. Село Малые Чапурники – территория компактного проживания татар: они составляют 98% от общего числа жителей.

Напомним, в 2017 году региональным культурно-этнографическим татарским праздником Сабантуй получил статус «Национального события» и был презентован на международном туристическом рынке. Событийный туризм – одно из направлений, способствующих росту туристической привлекательности Волгоградской области. В регионе ежегодно проходят крупные военно-исторические, этнографические, гастрономические, фольклор-

ные фестивали и праздники, которые объединяют тысячи туристов из других регионов. Так, в 2019 году казачий фестиваль «Золотой щит – казачий спас» приглашает знатоков и любителей казачьей культуры в станицу Кумылженскую Кумылженского района Волгоградской области с 22 по 27 июля. В прошлом году этот праздник посетили 3,5 тысячи человек из Москвы, Новосибирска, Брянска, Первоуральска, Волгоградской, Воронежской областей, Краснодарского края. Фестиваль получил диплом лауреата I степени всероссийского конкурса «Россия: этнический комфорт». Помимо этого в Волгоградской области широко отмечают День любви, семьи и верности в Камышинском районе, праздник Троицы – в станице Пугачевской Котельниковского района.

## Календарь донского казака

## Июнь

Рубрику ведет Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское»

Окончание.  
Начало в № 20 от 31 мая 2019 г.

15 июня – Троицкая родительская суббота.

15 июня – В 1992 году Президент России Б.Н. Ельцин подписал Указ №632 «О мерах по реализации закона Российской Федерации «О реабилитации репрессированных народов» в отношении казачества».

15 (2) июня – В 1871 году в Егорлыкской станице родился знаменитый советский оружейник Фёдор Васильевич Токарев.

19 (6) июня – День памяти донского атамана Степана Тимофеевича Разина. Казнён в 1671 году в Москве у Лобного места.

21 (8) июня – В 1857 году родился генерал от инфантерии Пётр Семёнович Балуев. С 1885 года служил при штабе Войска Донского. На Дону им были написаны и изданы «Статистический обзор торгово-промышленной деятельности казачьего населения Области войска Донского за пятилетие с 1894 года по 1898 год», «Исторические и статистические описания станиц и городов, посещаемых военным министром при объезде его превосходительством Области войска Донского в 1900 году». Награждён орденами святого Станислава, святой Анны, святого Владимира,

персидским орденом Льва и Солнца 2-й степени.

22 июня – Кириллов день.

22 июня – День памяти и скорби. День начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

23 июня – Международный Олимпийский день.

24 июня – Начало Петрова поста.

24 (11) июня – День начала Отечественной войны 1812 года. Армия французского императора Наполеона I Бонапарта вторглась в Россию.

24 июня – В 1945 году в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы. В параде приняли участие казаки донских и кубанских казачьих дивизий, принимавших участие в разгроме нацистской Германии.

24 июня – День казачки. «Наурские щи».

25 июня – Празднование в честь обретения мощей и второго прославления благоверной великой княгини Анны Кашинской.

25 июня – День дружбы и единения славян.

25 июня – В 1854 году родился казак Усть-Быстрианской станицы есаул Пётр Архипович Дукмасов, дворянин Войска Донского. Участник Русско-турецкой войны 1877-1878 годов, ординарец ге-



нерал-адъютанта М.Д. Скобелева, за боевые заслуги награжден орденами святого Владимира 4-й степени с мечами и бантом и святого Георгия 4-й степени.

27 июня – Всемирный день рыболовства.

27 июня – День молодёжи России.

28 июня – День преподобного Варлаама Хутынского.

28 (15) июня – В 1891 году в селе Самбек под Таганрогом родился советский авиаконструктор Владимир Михайлович Петляков. Работал в группе А.Н. Туполева, разработал самолёт АНТ-42. В 1937 году был арестован и отбывал заключение в особом закрытом конструкторском бюро № 29. За создание пикирующего бомбардировщика в 1940 году был освобожден из-под стражи. 12 января 1942 года Петляков летел со своей группой на новых самолётах ПЕ-2 в Москву на беседу с руководителями государства. Самолёт потерпел крушение, экипаж и пассажиры погибли.

29 июня – День памяти преподобного Моисея Оптинского.

29 июня – День партизан и подпольщиков в России.

## На охране государственной границы

**В городе Паласовка Волгоградской области прошли праздничные мероприятия, посвященные 101-й годовщине образования пограничных органов, а также 95-летию со дня образования Пограничного Управления ФСБ России по Волгоградской области.**

В торжествах принял участие начальник Пограничного Управления по Волгоградской области полковник Ткаченко Р.А., который наградил медалями и грамотами достойных служащих. Также на мероприятии присутствовали гла-

## По заслугам и честь



ва Паласовского района, представители ФСБ по Паласовскому району, главы сельских поселений, представители общественных организаций.

За совместную службу по охране государственной границы казаки станицы «Мирная» были награждены Благодарностью председателя Волгоградской областной Думы Н.П. Семисотова.

Музыканты и певцы Московской консерватории порадовали участников встречи своими талантами.

Быть Добру!

Николай ПОПОВ,  
атаман станицы «Мирная»,  
окружного казачьего общества  
«Волжский казачий округ»



Объявления и реклама  
ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15  
e-mail: kazachy\_krug@mail.ru

Праздник для всех

# Ночь в Казачьем театре

В четвертый раз Волгоградский музыкально-драматический Казачий театр провел незабываемое, уникальное мероприятие «Ночь в Казачьем театре». Жители и гости нашего города прикоснулись к культуре междуречья Дона и Волги, которая живет на земле Волгоградской многие столетия и бережно передается из поколения в поколение.

**Светлана ЖДАНОВА.**  
Фото  
**Сергея АФНАСЬЕВА**

По традиции, в канун Дня защиты детей, первыми зрителями Казачьего театра стали особенные детки. Артисты с любовью подарили им свой волшебный музыкальный спектакль «Девочка из цветка», поставленный по мотивам сказки Г.Х. Андерсена.

Ровно в 18 часов у главного входа состоялось торжественное открытие «Ночи в Казачьем театре», благословил которую духовный наставник казаков Волгоградской области протоиерей Олег Кириченко. Гостей радушно встречали своими выступлениями ансамбль казачьего театра «Станишники», образцовый фольклорный ансамбль «Ягодка», участницы творческого объединения «Беседа», работала «Ярмарка декоративно-прикладного искусства», на которой народные умельцы представили различные поделки, изделия из кожи, вышивку, игрушки и многое другое.

А в фойе театра развернули свою работу множество интерактивных площадок. ГКУ «Казачий центр государственной службы» представил выставку холодного оружия, а искусство владения подобным оружием продемонстрировали воспитанники казачьего клубного формирования «Стригунок» под управлением инструктора Казачьего центра Андрея Сандалова.

Казачки СКО «Благовещенская станица» Волгоградского казачьего округа удивляли гостей вкусными и ароматными блюдами казачьей кухни. К стати, рубрика «Люблю готовить» сегодня в номере состоит полностью из рецептов блюд, представленных в те-



тре. Руководители образцового фольклорного казачьего ансамбля «Семья» Дмитрий и Наталья Буровы, а также их дочь Екатерина собрали около своей площадки всех ребят. Здесь можно было не просто увидеть и услышать такие редкие слуху и глазу инструменты, как рылей, гусли, балаалайка, шаркунок, ветряк, рубель, кувички или тростянки, трензель. Любители народной инструментальной музыки могли сами поиграть на камышовых дудах, на гармонии, на ударных инструментах.

Газета «Казачий Круг» для своих читателей организовала познавательную викторину, участники которой получили в подарок номера газеты. А волгоградский Краеведческий музей удивил гостей

раритетными предметами вековой давности, представленными на выставке «Из истории донского казачества» и интересными историями о нашем крае. «Казачьи вечера» областного Центра казачьей культуры ВГИИК позволили почувствовать аутентичную задушевную атмосферу народных гуляний, принять участие в которых мог каждый желающий. В это же время в «Киногвардейце» можно было посмотреть знаменитый фильм «Тихий Дон».

Завершилось мероприятие в музыкальном дворике большим концертным дивертисментом «Здравствуй, лето!». Под открытым небом выступили известные волгоградские коллективы «Ежовы Рукавицы», «Как минимум

ансамбль 12», «Айвовый джем» и «Небо рыб».

Праздник удался на славу. Организаторам и гостям мероприятия удалось осуществить главную задумку и цель праздника – объединить вековые традиции казачества и современность, вдохнуть в историю новую жизнь.



Казачья кухня

## Люблю ГОТОВИТЬ

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

В сегодняшнем выпуске «Казачьей кухни» представлены рецепты блюд, которыми любезно поделились казачки СКО «Благовещенская станица» Елена Осетрова, Галина Кучерова и Оксана Гущина.

### Огурешник

**Что нужно:** тесто: молоко - 250 мл, сахар - 2 ч.л., соль - 1,5 ч.л., дрожжи сухие - 1,5 ч.л., масло подсолнечное - 25 г, мука ржаная или пшеничная - 400 г. Начинка: огурцы соленые бочковые - 300 г, яйцо куриное - 4 шт., лук зеленый - 65 г, ерец черный молотый - по вкусу, масло сливочное - для смазки формы, куриный желток - для смазки!



**Как готовить:** В теплом молоке растворите сахарный песок, добавьте дрожжи. Перемешайте и оставьте в теплом месте. К молочной смеси добавьте соль и подсолнечное масло. Перемешайте. Подсыпьте просеянную пшеничную муку. Замесите мягкое тесто, не липнущее к рукам. Укройте полотенцем и оставьте для подъема в теплом месте примерно на 50-60 минут. Теперь приготовим начинку. Очищенные вареные яйца нарежьте небольшими кубиками. Зеленый лук нарежьте произвольными кусочками. Соленые огурцы нарежьте кубиками и дайте стечь лишней жидкости. В миске соедините нарезанные огурцы, куриные яйца, зеленый лук. Приправьте молотым перцем. Если понадобится, слегка подсолите. Готовое тесто обомните, разделите на два кусочка. Один - больше, второй - немного поменьше. Кусочек побольше раскатайте в пласт по диаметру формы. Форму смажьте сливочным маслом. Распределите раскатанный пласт по форме. Выложите и разровняйте начинку. Кусочек поменьше раскатайте в пласт. Если захотите украсить пирог сверху, оставьте немного теста. Накройте пирог сверху. Соедините краешки с нижним пластом. Раскатайте кусочек теста для украшения и вырежьте желаемые фигурки, используя формочки для печенья. Укройте пирог и оставьте на 30-40 минут в теплом месте. Пирог смажьте взбитым желтком, посыпьте кунжутом. Выпекайте при температуре 180 градусов 50-60 минут.

### Мясной кулеш



Делаался не только в походах, но и в страду, когда надо было быстро, питательно, сытно накормить семью.

На 700 г мяса, 350 г сала, 200 г пшенной крупы, лук - 2шт., морковь - 2шт., зелень, приправы, соль, перец.

Сало - основной ингредиент. Можно даже готовить и без мяса. Для начала обжарим сало. Выкладываем его в уже разогретый казан или сковороду. Пока сало обжаривается, нужно его слегка помешивать, чтобы оно не прилипло и прожарилось равномерно. Нарежем лук и добавим его в казан. Через 5-7 минут добавляем туда же нарезанную соломкой морковь и кубиками мясо. Обжарим все ингредиенты вместе. Когда образуется много сока, добавляем специи, а также добавляем немного воды, для того, чтобы все содержимое котелка покипело. Через пару минут после кипения, добавляем крупу и воду. Воды нужно лить столько, чтобы каша была не густой, но и не жидкой. Варить кашу нужно до полного разваривания крупы. Потом добавить зелень, накрыть крышкой и дать потомиться.

### Отвар травяной

Очень хорошо утоляет жажду и снимает усталость отвар из липы, мяты и цветов гвоздики. Бросить их в кипящую воду, накрыть крышкой, дать настояться. По желанию можно добавить сахар.



### Кохвей

Это бодрящий, тонизирующий напиток, который чаще варило низовое казачество, Ростовская область. Привнесли этот обычай турчанки - плененные жены казаков. Варили кофе, добавляли гвоздику, ванилин и немного спиртного напитка (например, коньяк, наливку).



Редакция ждет от вас, дорогие наши читатели, семейных рецептов блюд, любимых поколений, и новых кулинарных изобретений вашей семьи. Поделитесь с читателями «Казачьего Круга» вашей кулинарной историей!



**Православный календарь**

Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук

**7 июня, ПЯТНИЦА**

**Третье обречение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.** Церковь празднует троекратное обречение главы святого Иоанна Предтечи. Убийцы не допустили положить главу Крестителя вместе с телом, боясь, чтобы страшный обличитель их, если глава его приложится к телу, не воскрес и не стал снова обличать их. Неоднократно святой Иоанн являлся людям благочестивым, чтобы указать место погребения своей честной главы. Ясно, что воля Божия в том, чтобы мы почитали мощи святых угодников. Через них Господь ниспосылает людям Свои великие и богатые милости. Во время гонения на святые иконы в VIII веке, глава Предтечи перенесена была из Константинополя, где до этого она благоговейно хранилась, в Команы (близ Сухума) — место ссылки и смерти Иоанна Златоуста. В Абхазии честная глава Иоанна Предтечи была спрятана в тайном месте. В царствование императора Михаила, около 850 года, патриарху Константинопольскому Игнатию во время ночной молитвы в видение было указано место, где находится голова пророка. Император отправил в Команы посольство и в указанном патриархом месте святая была обречена. Церковное почитание святого Пророка Иоанна знает его благодатную помощь и силу избавлять от головных болезней. Иоанн Предтеча исцеляет не только головную боль или более тяжелые заболевания головы по молитве к нему, но он помогает покаяться, т.е. помогает изменить образ мыслей, все сознание человека устремить ко Христу, и уже в свете Христовой Истины осмыслить свою жизнь.

**8 июня, СУББОТА**

Ап. от 70-ти Карпа и Алфея. Мч. Георгия Нового. Прп. Макария Калязинского. Мчч. Аверкия и Елены. Прп. Иоанна Психаита исп.

**9 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**Воскресенье 7-е по Пасхе посвящено памяти святых отцов I Вселенского Собора.** I Вселенский Собор был созван в 325 г. в городе Никее при императоре Константине Великом. Основной его задачей было разоблачение лжеучения александрийского священника Ария, который отвергал Божество и предвечное рождение от Бога Отца Сына Божия и учил, что Христос есть только высшее творение. Собор осудил и отверг ересь Ария и утвердил непреложную истину — догмат: Сын Божий есть истинный Бог, рожденный от Бога Отца прежде всех веков и так же вечен, как Бог Отец; Он рожден, а не сотворен, и единосущен с Богом Отцом. Чтобы все православные христиане могли точно знать истинное учение веры, оно было ясно и кратко изложено в первых семи членах Символа Веры. На этом же Соборе было постановлено праздновать Пасху в первый воскресный день после первого весеннего полнолуния, определено было также священникам быть женатыми и установлены были многие другие правила.

Сщмч. Феррапонта, еп. Сардийского. Прп. Нила Столобенского. Свт. Московских Киприана, Фотия и Ионы. Прав. Иоанна Русского, исп. Мчч. Феодоры девы и Дидима война.

**10 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК**

**Прп. Никиты исп., еп. Халкидонского.** Халкидонский епископ Никита отличался милосердием, всегда помогал нищим, в своем доме принимал странников, заботился о сиротах и вдовах, заступался за обижаемых. В царствование иконоборца Льва Армянина (813–820) святитель Никита мужественно обличал иконоборческую ересь и убеждал своих пасомых благоговейно поклоняться святым иконам, перенес много страданий от нечестивого императора и его единомышленников-иконоборцев, был подвергнут мучениям и отправлен в ссылку. Скончался в начале IX века.

Свт. Игнатия, еп. Ростовского. Прп. Елены Дивеевской. Свт. Геронтия, митр. Московского и всея России. Свт. Германа, еп. Парижского.

**11 июня, ВТОРНИК**

Прмч. Феодосия девы. Блж. Иоанна, Христа ради юродивого, Устюжского.

**Свт. Луки исп., архиеп. Симферопольского.** В миру Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий родился в 1877 г. С 1923 г., он — епископ Русской Православной Церкви (хиротонисан тайно), с апреля 1946 года — архиепископ Симферопольский и Крымский, российский и советский хирург, учёный, автор трудов по анестезиологии, доктор медицинских наук, профессор; духовный писатель, доктор богословия (1959). Скончался 11 июня 1961 г. в День Всех святых, в земле Российской просиявших. Покинув этот мир, пастырь не оставил свою паству. Его молитвами совершались многочисленные чудесные исцеления. В 1996 г. состоялось обречение святых останков архиепископа Луки, которые в настоящее время почитают в Крыму, в Свято-Троицком кафедральном соборе г. Симферополя.

**12 июня, СРЕДА**

Прп. Исаакия исп., игумена обители Далматской.

**13 июня, ЧЕТВЕРГ**

**Ап. от 70-ти Ерма.** Римский гражданин, но по происхождению грек. Жил в конце I века. Был епископом в Филиппополе Фракийском. Ерм — автор книги «Пастырь», написать которую его побудили откровения свыше. В самом «Пастыре» о его авторе сообщается, что он жил в Риме во время папы Климента, был сначала богат, занимался мирскими делами, имел зловещую жену и порочных сыновей, к которым не был достаточно строг, и за это наказан от Бога потерей богатства. Неудачно о причинах постигнутого его бедствия, Ерм был вразумлен об этом в ряде бывших ему видений. Эти видения и наставления и составляют содержание книги. По форме изложения «Пастырь» принадлежит к числу апокалиптических произведений. Книга имела такое влияние, что временно вошла, как составная часть, в Библию, но не вошла в окончательный канон Священного Писания.

Во всех отделениях Почты России в Волгоградской области идет основная подписка на второе полугодие 2019 года

на волгоградскую областную еженедельную газету

**КАЗАЧИЙ КРУГ**

Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всевеликого войска Донского, о жизни Российского казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области.



Подписной индекс **П4914**

Цена подписки:

**54.70 руб. (за месяц) и 328.20 руб. (за полугодие)** – доставка до адресата;

**25 руб. (за месяц) и 150 руб. (за полугодие)** – подписка и получение в редакции.

Наш адрес:

**400001, Волгоград,**

**ул. Рабоче-Крестьянская, 15**

Телефон:

**(8442) 93-17-48, 94-00-19 (факс)**



Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас!

**Посвящается юбилярам****Пылающие сердца**

«Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени!», — писал поэт Николай Некрасов. Эти слова в полной мере относятся к ветеранам педагогического труда **Владимиру Александровичу Девкину и его супруге Валентине Райнгартовне, которые 45 лет своей жизни отдали школе.**

А начинали они работать молодыми специалистами в Троестянской школе Новоаннинского района, затем всей семьей переехали в станицу Етеревская. В 1997 году Владимир Александрович был назначен на должность директора тогда еще Етеревской средней школы, а Валентина Райнгартовна работала учителем физкультуры.

За 20 лет руководства Владимира Александровича наша школа сильно изменилась — кабинеты оборудованы современными техническими средствами, педагоги владеют новыми технологиями, а отсюда — новый подход к обучению и воспитанию. Сами за себя говорят спортивные достижения учащихся: они участвуют в различных конкурсах, где завоевывают призовые места. Владимира Александровича отличает удивительная способность находить каждому ученику дело по душе, воспитывать стремление к познанию.

На протяжении своей педагогической деятельности он мечтал создать школу, в которой продолжались бы традиции и обычаи казаков. Любовь и интерес к казачеству, настойчивость и целеустремленность, жизненный опыт и оптимизм, а самое главное — любовь к детям помогли открыть на базе нашей школы Кадетский казачий корпус. Так осуществилась его мечта. Ведь, чтобы творить благо для других, необходимо бескорыстно и самозабвенно отдавать себя. Это всегда служило хорошим примером для всех нас.

Воспитывая своих учеников на традициях и обычаях наших предков-казаков, Етеревская школа стала своего рода «кузницей казачьих традиций и обычаев». Казачий дух и культура присутствуют в каждом мероприятии школы. Особую радость за своих выпускников-медалистов испытывал директор, когда провожал их из стен школы. Не перечислить, скольким из своих учеников он дал путевку в жизнь. Многие сейчас успешно учатся в вузах и ссузах, трудятся в разных уголках страны, а кто-то остался здесь, на родной казачьей земле, бескорыстно любя родную станицу и казачество.

Сегодня Владимир Александрович Девкин на заслуженном отдыхе, но он также приходит в родную школу в гости, интересуется делами и успехами, а Валентина Райнгартовна, по-прежнему, в рабочем строю.

Говорят, что по-настоящему человек счастлив, если он счастлив в семье. Владимир Александрович и Валентина Райнгартовна вместе около полувека, со студенческой скамьи Михайловского педучилища. Много общего у этой четы: учеба, работа, семья. А она у них педагогическая: Валентина Райнгартовна — воспитатель, старший сын Сергей — преподаватель ДЮСШ, младший сын Алексей — учитель физкультуры, невестка Наталия — завуч, средний сын Павел с супругой Татьяной то-



же трудятся в Етеревской школе. В семье Девкиных пятеро внуков: четверо ребят и одна девочка.

За достигнутые успехи в развитии образования Владимир Александрович награжден нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, множественно Почетных грамот областного комитета по образованию и науке.

В 2019 году Валентина Райнгартовна отметит 65-летний юбилей, а Владимир Александровичу сегодня, 7 июня, исполняется 70 лет!

Уважаемые Владимир Александрович и Валентина Райнгартовна! Поздравляем Вас с юбилеем! Желаем здоровья на долгие годы! Спасибо Вам за всё, что Вы сделали, за то, что учили нас, за то, что Вы всегда будете для нас ярким примером людей с пылающими сердцами!

**Любящие и уважающие вас ученики, выпускники, родители и коллектив МКОУ «Етеревская кадетская казачья школа-интернат городского округа город Михайловка Волгоградской области»**

**Поздравили пограничников**

Казачи Быковского юртового казачьего общества поздравили «подшефных» с профессиональным праздником.

В рамках сотрудничества с управлением пограничной службы ФСБ России по Волгоградской области в канун профессионального праздника - День пограничника, по просьбе атамана Быковского юртового казачьего общества Ю.В. Осетрова, на заставу поселка Вишнёвка выехала вокальная группа ансамбля русских народных и казачьих песен «Хуторянка» поселка Победа (художественный руководитель М.В. Поддубная). Выступление артистов группы перед военными и местным населением вызвало бурные аплодисменты собравшихся. Как отметила атаман Быковского юртового казачьего общества Ю.В. Осетров, за доставленное удовольствие и внимание командиры заставы выразили благодарность как участникам вокальной группы, так и главе администрации Побединского сельского поселения С.В. Князеву. «Они просили передать Сергею Викторовичу огромное спасибо за организацию поездки, - рассказал атаман, - и за его активную жизненную позицию и сотрудничество».

**С первой наградой**

Участники возрожденного клуба по спортивным городкам из р.п. Быково вернулись с наградой.

В городе Николаевск состоялись первые открытые николаевские спортивные игры, посвященные 20-летию комитета национальных и неолимпийских видов спорта России к Дню защиты детей. От Быковского района спортивно-досуговый центр «Прометей» направил для участия в играх команду возрожденного недавно клуба по спортивным городкам, куда вошли два человека — руководитель клуба М.В. Романенко и А.В. Неустров. В результате из пяти участвующих в играх команд по городкам быковчане стали вторыми. Организацию поездки взял на себя атаман Быковского юртового казачьего общества Ю.В. Осетров. А днем раньше в р.п. Быково прошла увлекательная игра лазертаг. Благодаря организаторам состязания СДЦ «Прометей» и Быковскому юртовому казачьему обществу в увлекательной игре приняли участие более 50 детей и молодежи Быковского района.